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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

Haïti
Question écrite n° 44191

Texte de la question

M. Bruno Bourg-Broc demande à M. le ministre d'Etat, ministre de l'économie, des finances et de l'industrie s'il
peut confirmer (ou démentir...), qu'en fin mai, les fonctionnaires haïtiens ont été payés avec une avance faite par
le Trésor public français (Les 4 Vérités, n° 449, 29 mai 2004).

Texte de la réponse

Par convention signée le 15 mai 2004, la France a accordé une aide exceptionnelle de 1 million d'euros à la
République d'Haïti, mobilisable sur instruction de l'ambassadeur de France en Haïti pour une durée de six mois
à compter de la date de signature. Cette convention a été rendue exécutoire par décision du ministre des
affaires étrangères du 9 juin 2004. L'aide exceptionnelle versée par la France à Haïti est affectée en priorité au
paiement des salaires de personnels enseignants ou non des ministères de l'éducation nationale, de la jeunesse
et des sports, de la culture, et des salaires du personnel des ministères de la santé publique et de la population.
Le montant de cette aide peut également être utilisé pour le paiement de biens nécessaires au fonctionnement
de l'administration haïtienne. Les fonds sont mis en place à la trésorerie générale pour l'étranger, à Nantes, mais
n'ont donné lieu, à ce jour, à aucun paiement : en sa qualité de comptable assignataire, le trésorier-payeur
général pour l'étranger veillera à la bonne exécution des dépenses visées par la convention franco-haïtienne du
15 mai 2004. Il n'est donc pas conforme à la réalité de dire que « fin mai, les fonctionnaires haïtiens ont été
payés avec une avance faite par le Trésor public français ». En revanche, il est exact que la France participe au
redressement d'Haïti en contribuant au fonctionnement de certains services publics essentiels pour la population
de ce pays, à savoir l'éducation et la santé.

Données clés

Auteur : M. Bruno Bourg-Broc
Circonscription : Marne (4e circonscription) - Union pour un Mouvement Populaire
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 44191
Rubrique : Politique extérieure
Ministère interrogé : économie
Ministère attributaire : économie

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 20 juillet 2004, page 5437
Réponse publiée le : 7 septembre 2004, page 7015

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/12/questions/QANR5L12QE44191
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA612

